

Людей надо судить по себе (заметка опубликована 24.01.2024 г. на Telegram-канале Виртуальный арбитражный клуб).

Из повести Александры Марининой «Стечение обстоятельств».

В своей первой повести «Стечение обстоятельств» Александра Маринина дает свою трактовку евангельскому принципу «какой мерой мерите, такую и вам отмерено будет». Примечательно, что эта трактовка звучит в диалоге главного злодея с его женой, которая высказывает свое мнение об одинаковой психологической проблеме героинь популярных в 90-е годы мексиканских сериалов.

«– Не иронизируй, пожалуйста. Отчего все неприятности у Ракель? Оттого, что она боится сказать правду Антонио, считая, что он ее неправильно поймет. В точности то же самое происходит у Марианны. Она тоже скрывает от мужа правду не потому, что это правда ее порочит, а потому, что боится, что Луис Альберто не так подумает о ней. Они обе, понимаешь ли, такие умные и проницательные, что уже заранее знают, кто и что о них подумает, хотя сами в аналогичной ситуации подумали бы совершенно иначе. То есть за собой они доброту и благородство признают, а за своими любимыми мужьями нет. А это неправильно. Вот оба эти фильма и объясняют нам, что это неправильно. Людей надо судить по себе, а не приписывать им Бог знает какие побуждения. Не зря же в Писании сказано: какой мерой мерите, такую и вам отмерено будет...»